

养老保险制度“并轨”顺民意

微观点:“养老保险”终于尘埃落定了!把机关事业单位人员与企业及社会灵活人员置于同一养老体系中,这一制度性改革是顺应民意之举。

■刘英团

1月14日,国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,决定从2014年10月1日起对机关事业单位工作人员养老保险制度进行改革,机关事业单位实行社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度,由单位和个人共同缴费。这标志着在近20年的养老金“双轨制”的终结,近4000万机关事业单位人员将和企业职工一样缴纳养老金。

“养老保险”终于尘埃落定了,“养老保险”释放积极信号。首先,养老保险利于人才流动,机关事业单位人员跳槽少了后顾之忧。在养老保险“双轨制”下,拥有机关事业单位编制的人,虽然不用缴费便能享有较高的养老金,但他们一旦失去编制就意味着“从零开始”,甚至“老无所依”。编制所捆绑的巨大潜在利益,也导致优秀人才对于职业流动心存顾虑,而平庸之人则“死也要死在编制里”。养老保险“双轨”变“并轨”,不同社会群体的养老保险问题将从根本上实现“制度上的公平”,中国的社会保障制度体系也将由原来的“碎片化”状态,迈向更为统一、完善的发展阶段。同时,推进机关事业单位养老保险制度改革,是贯彻党中央全面深化改革、全面推进依法治国的决策在社会保障领域的具体实践。

其次,养老保险彰显社会公平正义。一个社会存在多种不同的养老保险制度,而且这种不同是因身份而异,显然不公平。数据显示,机关事业单位的退休金约为企业退休职工的2—3倍,即便是国有大型企业,人员离岗后的退休金也是比较低的。长此以往,阶层之间的隔阂就会不断地拉大。而养老保险“并轨”让约4000万的机关事业单位人员告别养老保险“免缴费”时代,从“双轨”到“并轨”,民众看到了社会公平。所以,养老保险“双轨”变“并轨”彰显社会公平正义。

豫园灯会“因噎废食” 科技园区“人迹罕至”

■记者许瑞英述评

1月10日

关键词:豫园灯会 取消

上海市旅游局近日宣布,豫园民俗灯会今年取消。作为国家级非物质文化遗产,豫园灯会已经举办了20年。2013年的豫园灯会刷新历史新高,春节期间7天和元宵节城3天的赏灯客流,分别突破300万人次和150万人次。

豫园灯会要取消了,过年没了热闹的灯会,民众心里难免空落落的。取消举办了20年的灯会,乍听是为了民众负责,其实何尝不是对出租车司机负责?其实事故并非不可避免,只是需要关注每一个细节,及时清除事故隐患。因噎废食,也未免太夸张了。

1月12日

关键词:没研究过

针对近期出现的机动车限购传言,太原市委书记吴政隆在12日召开的全市经济工作会议上说:“太原根本就没有研究过限购的事。”而在此

之前,已有媒体对当地流行限购传言做了报道。

对于是否限购,书记的回答并不能给民众吃上定心丸,因为过去“没研究过”,不代表之后不研究,也许马上就会研究。此前包括杭州在内的多个城市,出台限购令前的遮遮掩掩皆是前车之鉴,难道我们的政策措施一定要在夜半出台,杀得民众措手不及才好?

1月13日

关键词:政府工作 表扬

2014年12月12日,中国政府网在首页挂出专题,总结2014年各省、各部门政府信息公开要点落实情况,邀请网友对信息公开的实绩点赞。但不少细心的网友发现,一些政府信息公开成绩单,说成绩篇幅不小,谈问题寥寥数语,大多数都在“表扬与自我表扬”。

对政府一年来的工作,网上公开了大篇幅的成绩而少见批评,这事就怪了,有点不合常理呀!其实,在总结成绩的同时,适当“出丑”、“露

怯”,不也体现政府对做好今后工作的担当态度吗?

1月14日

关键词:学生 轻生

四川省攀枝花市一所小学的女生,留下一封“永别了”的遗书后,从3楼教室翻窗跳下,导致骨盆、腿骨等多处严重骨折。之所以如此,是因为她曾被宿管老师责罚、说她“没有良心”,加之考试也没考好。多种因素造成该女生心理压力过大,于是便想到“死了就没有痛苦了”。

已经是不止一次发生类似的悲剧了!究竟要如何避免此类事件?恐怕关键还是要加强挫折教育,提升孩子的心理承受能力。还要让孩子从小就学会尊重生命,理解生命的意义,以积极的心态面对学习和生活。

1月15日

关键词:科创园 空城计

最近,南京市江宁区一些科创园大唱“空城计”,被媒体

曝光。对此该处招商人员坦陈,园区规划布局不够科学,导致政府背负很大的债务压力。

园区大唱“空城计”提示我们,不是所有的“梧桐树”都能引来“金凤凰”!如果没有进行必要性的论证和经济效益的考察,“金凤凰”们凭什么飞进你的“梧桐树”?

1月16日

关键词:被骗 失联

在安徽职业技术学院就读的小陈因借同学的钱网购手机被骗,在寝室留下一封遗书后便失去了联系。家人正急切地寻找着小陈的下落。

人生不如意事十之八九,没有人会在人生道路上一帆风顺。被欺骗、被落井下石甚至被伤害之后,选择宽容、奋进的人,往往能开启崭新的人生;而只知埋怨、放弃者,带给自己的就是伤痛了。当然,学校也应该加强对学生心理健康方面的教育,倍加关注那些性格怪异、心理脆弱的学生们。



任性巨款

据媒体报道,“有钱,就是这么任性!”这句话用在这位宝马司机身上,再合适不过了。1月8日17时40分左右,合肥市物流大道与新蚌埠路交叉口一交警岗亭内,一名男子因不满交警对其违法停车进行处罚,一气之下,扔下两塑料袋现金在岗亭内,转身离开。交警打开塑料袋,发现竟有约百万元巨款。

王成喜 画

真真切切“民考官”

微观点:“民考官”促使官员目光向下,值得称道。当然,“民考官”不能把群众当木偶,最后要真真切切给民众一个交待。

■齐振松

据媒体报道,1月6日上午,开化县桐村镇裴源村村委会的会议室坐满了村民,在即将召开的2014年驻村村干部年终述职评议会议中,他们就是今天的“考官”,对驻村村干部一年的工作给予评价,并提出质询。质询与解答持续了近2个小时,村民们最后还填写了驻村干部测评表。会后,裴源村第一书记汪红玉说:“当了一天考生,工作好不好由群众打分,压力确实不小,以后要做得更好才行。”

随着党的群众路线教育实践活动不断深入,公权接受群众监督在各地已经兴起,像裴源村驻村村干部年终述职评议会采取“民考官”,值得各地效仿。

汉·王充《论衡》中曰:“知屋漏者在宇下,知政失者在草野,知经误者在诸子。”王充的话启示着为政者要走出庙堂,到草野和江湖中去观察、听取意见。群众“心里自有一杆秤”,村官或政府官员一年来干些什么,业绩在哪,失误在哪?是非应分明,必须向群众作个交待。让群众评说,得出结论最客观,对新年工作的建议也最现实。

所以,年终述职评议会上,村官以上的官,向下属群众述职、吸取民意、请群众评议很有必要,不仅村级需要这样做,而且企业、乡镇以上政府机关和部门更需要这样做。

中国明朝开国皇帝朱元璋建立民拿害民官吏制度,就是希望借民众力量来监督和惩治贪官污吏,堪称是当朝的一个重大制度突破。而

我们政府和有关部门在当今群众路线教育实践活动中,在草野,知经误者在诸子”。由原“上考下”变为“下考上”,由原“官考官”变成“民考官”,这又是一大突破。让政府官员把自己一年来的工作在群众面前摆一摆、晒一晒,一旦群众看不惯、不买账,官员考评就得大打折。这可以“倒逼”政府机关各部在日常工作中切实把事情做好,无形中也驱动了政府提高绩效。

当然,“民考官”不能走形式,更不能把群众当木偶,要在“民考官”时真真切切给民众一个交待。“民考官”的目的就是要让官员目光向下,多接地气,多为群众干实事、干好事,解决实际问题。因此,务必要完善“民考官”的考核机制,不要等到官员出事后再“亡羊补牢”。

试解权力和金钱联袂作恶

微观点:一个人无法大权独揽,他就不能给“金钱”带来利好,那么“金钱”,绝不会去干赔本的买卖,权力寻租,就少了联袂作恶的机会。

■雷钟哲

据媒体报道,“原来官场上行贿是按需提供,不是一上来就请客送钱的简单模式。”一位听完深圳市委书记原副巡视员王合意受贿案庭审的记者感叹着说,想不到行贿也像一门学问,中间有那么多讲究。

每位手握大权的贪官,尽管贪欲相同,但具体到想要得到的东西,还是因需不同有所区别的。有的喜欢娱乐,有的喜欢嫖娼,有的喜欢古玩,有的喜欢金条。于是形形色色的官场荒诞,就在权力、金钱联袂合作中,一出一出粉墨登场了。且看一个现实的脚本——

权力(副市长):小女儿要结婚,缺少一套婚房。打电话给某公司副总经理李某,询问深圳常兴新城楼盘有无房子。李某回答“卖完了”。但副市长叮嘱他,将他的事转告公司董事长。

金钱(董事长):张董事长得到消息,不久回赠信息,“有一套房子可以出售”。于是在副市长妻子亲自验房表示满意后,当场拍定并免除42万元购房款。之后,又赠送装修费港币60万元。

你看只消一个电话,普通人需要一生积蓄未必买得起的房子,立时三刻就能搞定。闲庭信步,令人咋舌。

这里看似没有导演,也没有固定的剧本,但私欲绝对是

幕后的导演,而剧情完全按照双方需要,自然而然向前推进。于“权力”而言,只要想要、能要、敢要,就能演好这个角色;于“金钱”而言,那更是驾轻就熟手到擒来,随时可以登台演出的。

这种闹剧不绝如缕,因为金钱角色到处都有。资本的本性就是赚取更大的利益,巴不得有权力找上门来。而想让权力不想腐败,需要具有“四有”精神——“心中有党,心中有民,心中有责,心中有戒”,这需要坚强的党性锤炼,不是一时半会就能练就。想让权力不能腐败,则要制度机制发挥作用,亦非近在咫尺唾手可得。想让权力不敢腐败,更需要重典惩戒,不能放松,保持反腐倡廉态势,发现多少查处多少;所谓态度不变、决心不减、勇气不懈、尺度不松。这三条相较,唯有“不能”最难掌控。一个电话搞到一套房子,有权力就是这么任性。不为别的,因为他能!

怎么办呢?只有在“不能”上下些功夫。你有“权力”没错,但这种“权力”如果始终置于众目睽睽之下,置于组织监督之中,也就是关进制度“笼子”,而且不是牛笼猫;或者在权力运行程序上更加科学。一个人无法大权独揽,他就不能给“金钱”带来利好,那么“金钱”,绝不会去干赔本的买卖。权力寻租,就少了联袂作恶的机会。

戏;中午,孩子午睡了,他才回办公室忙公务;下午,只要孩子醒了,他又会跟孩子们在一起。在大孩子们眼里,他是和蔼可亲的“金叔叔”,在小孩子眼里,他是不可缺少的“金爸爸”。金爸爸无怨无悔地为孩子们操劳着。

在金捍华的心路历程中,也发生了微妙的变化,昔日的自怜走向了自强,而昔日的怨恨也渐渐被宽容所取代。他告诉记者,从近几年的情况来看,被遗弃的儿童基本都是残疾儿或病儿。“相信,大多数的遗弃出于无奈。”金捍华说,他也为这些遗弃孩子的家庭难过,“他们可能一辈子都在经受着良心的折磨。”

金捍华说,遗弃自己的骨肉,表面上看只是一种简单的道德问题,是一种个体乃至家庭的行为选择,需要法律遏制,但这一违背人性伦常的残忍举动背后,其实还有更深沉的贫困、疾病、救济、伦理、文化等复杂因素。所以,这些悲情故事,从来都不是个体选择导致的悲剧,而更是一种社会现象。

金捍华说,遗弃自己的骨肉,表面上看只是一种简单的道德问题,是一种个体乃至家庭的行为选择,需要法律遏制,但这一违背人性伦常的残忍举动背后,其实还有更深沉的贫困、疾病、救济、伦理、文化等复杂因素。所以,这些悲情故事,从来都不是个体选择导致的悲剧,而更是一种社会现象。

20年的经历,也让金捍华对这份事业有了不同的理解。“当我们竭尽全力为个体弃婴呵护,呼唤生命尊严的同时,我们希望,随着国家财力的不断增强,逐步提高婴幼儿福利,切实完善婴幼儿医疗救助体制,特别是贫困家庭、残疾儿、病儿救助体制,从根本上减少因贫困而遗弃的令人心酸现象,让孩子在父母亲的怀里无忧无虑地成长,这是我最大的心愿。”他说,毕竟,孩子是家庭的,更是社会的、国家的。他们是明天的太阳。

金捍华说,20多年的儿童福利工作,让他经历了很多,更让他学会了思考。“我感谢自己的经历,感谢经历中的一切,感谢我身边的这些孩子,他们让我知道感恩,也让我内心变得强大、豁达。”

采访中,记者问金捍华,会一直在福利院干下去吗?他笑着说,“年纪不大,却是一身的毛病,眼睛老花,胃也不好,嗓子一直都是沙哑的,医生还说我的甲状腺也有问题,但我不忍心离开孩子们,我会用一生陪伴他们。”

金捍华说,20多年的儿童福利工作,让他经历了很多,更让他学会了思考。“我感谢自己的经历,感谢经历中的一切,感谢我身边的这些孩子,他们让我知道感恩,也让我内心变得强大、豁达。”

20年的经历,也让金捍华对这份事业有了不同的理解。“当我们竭尽全力为个体弃婴呵护,呼唤生命尊严的同时,我们希望,随着国家财力的不断增强,逐步提高婴幼儿福利,切实完善婴幼儿医疗救助体制,特别是贫困家庭、残疾儿、病儿救助体制,从根本上减少因贫困而遗弃的令人心酸现象,让孩子在父母亲的怀里无忧无虑地成长,这是我最大的心愿。”他说,毕竟,孩子是家庭的,更是社会的、国家的。他们是明天的太阳。

透过办公室窗户,金捍华静默地望着操场上做早操的孩子们。虽然,队伍不够整齐、动作无法规范,但每个孩子在阿姨的帮扶下,在老师的带领下,努力完成着每个动作。

其实,金院长做的就是普通杂工和阿姨们做的事。查看好每个孩子的健康状况后,他就开始修理破损的水管、机器设备、电路或者孩子们的玩具;忙完以后,他要陪孩子们做游戏。

孩子们脸上洋溢着天真的笑容,此时,金捍华的眼眶湿润了……

为确保黄岩区“党代会”顺利召开,黄岩区供电公司高度重视,统筹安排,提前制订保供电实施方案,对供电设备进行深入仔细检查,做好“党代会”供电稳定全方位准备工作。

为顺利完成此次保电任务,该公司组织营销部和供电所等相关部门对黄岩体育馆内电力设施进行一次全面的巡视和检查,发现安全隐患,立即整改排除。调控中心合理安排调度,保证活动期间九青771线台农开关站024线和罐头776线双回路正常稳定运行。在保供电期间加强值班,随时关注电网运行情况,调整计划性检修计划,保证活动期间供电安全可靠。

会议期间,该公司将加强应急值班抢修力量,对重要电气设备实行有人值守,保供电场所派专人实行不间断驻点保供电,并提供应急发电车现场值守,为“党代会”倾力打造安全、稳定的会议环境。

孔冬 蔡婷

衢州最大的光伏电站路径方案论证报告提前完成

近日,衢州供电公司输电设计人员赴江山市开展浙江正泰200兆瓦太阳能光伏电站送出工程可研踏勘选线工作。经过连日奋战,描绘出一条安全、可靠、经济的最优路径方案,比预期提前两个星期完成工程可研阶段路径方案论证报告编制。

据悉,浙江正泰200兆瓦太阳

能林光互补地面电站位于江山市凤林镇及石门镇,电站占地面积6500亩,是目前衢州境内最大的光伏电站。该项目靠近江郎山旅游风景区,项目建成后可以发展光伏农业观光旅游。为了保护江郎山旅游风景区的风貌,在工程前期策划以及线路路径选择过程中,设计人员时刻贯彻资源节约和环境友好的理

念。设计人员利用最新的卫片、航片和GPS定位、全数字化摄影测量技术等高科技手段,优选路径方案和线路走径,保证了工程路径方案选择的合理性,提高了工程设计水平;在路径方案的优化过程中,贯穿了以人为本的思想,坚持自然和谐的理念。

郑璇源

东阳供电变电检修班获“省公司五星级班组”称号

近日,从浙江省电力公司传来喜讯,东阳市供电公司变电检修班荣获“省公司五星级班组(工人先锋号)”,变电检修班负责人贾海源荣获“省公司优秀班长”称号。

据了解,东阳供电公司变电检修班一直以来十分重视班组建设,

将其作为重点工作来抓。在平时工作中,积极主动作为,奉行“诚信、责任、创新、奉献”的核心价值观,结合“大政工”体系建设,深化以“学习型”“创新型”“人文型”为中心的“三型班组”建设,积极践行“努力超越,追求卓越”的企业精神。在东阳供

电公司领导关心支持、相关部门科室的指导帮助下,2014年变电检修班先后取得了“全国质量信得过班组”、“海洋王”杯全国QC小组成果发表赛一等奖”等荣誉。

卢俊峰

黄岩供电为“党代会”保驾护航